

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 69 (7326) ♦ Суббота, 29 апреля 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

По родной стране

КОМБИКОРМОВЫЕ ЗАВОДЫ

Ленинград. Под Гатчиной и Тосно началось строительство двух крупных заводов по производству комбинированных кормов. Каждый из них будет выпускать ежедневно по 315 тонн районированных и рассыпных концентратов для животных и птицы. Предусмотрено обогащение кормов микроэлементами, витаминами и антибиотиками.

ИНИЦИАТИВА РЫБАКОВ - КОЛХОЗНИКОВ

Рига. Выполнить пятилетку за три года и шесть месяцев — с таким призывом обратился экипаж океанского траулера рыболовецкого колхоза «Первое мая» ко всем труженикам моря советской Прибалтики. Сами инициаторы соревнования перекрывают нормы добычи вдвое.

В прошлом году промысловики Латвии получили рекордный улов — 2 миллиона центнеров рыбы. Их доход превысил 81 миллион рублей.

КОМБИНАТ ПО ПРОИЗВОДСТВУ КОРОВНИКОВ

Смоленск. Вблизи города Фоново ведется сооружение первого в области специализированного строительного комбината по производству коровников. Он рассчитан на выпуск в год 100 сборных помещений на 20 тысяч животных.

ТЮМЕНСКИЕ РОЩИ

Тюмень. Посадки леса начались в Тюменской области.

Сажены хвойных пород предстоит разместить нынешней весной почти на 13 тысячах гектарах, что на 800 гектаров больше, чем в прошлом году.

(ТАСС)

СЕЕМ ПОДСОЛНЕЧНИК

Закончив сев ранних зерновых культур, механизаторы колхоза «Знамя коммунизма» дружно взялись за подготовку почвы под поздние культуры. Одновременно начат сев подсолнечника — ценной технической культуры.

Всего на полях севооборотов у нас нынче будет занято подсолнечником около тысячи гектаров. Посев его ведется квадратно-гнездовыми сеялками в сцепе с тракторами МТЗ-50. В бригадах работает семь таких агрегатов.

В предмайском социалистическом соревновании на севе высоких производственных показателей добиваются многие трактористы. В первой бригаде, например, постоянно лидирует агрегат Петра Зуева. За смену он выполняет полторы нормы, добивается хорошей заделки на нужную глубину в почву семян подсолнечника. Во второй бригаде соревнуются с переменным успехом трактористы Иван Чеботарев и Юрий Климов. Оба значительно перевыполняют сменные нормы.

За счет подсолнечника в этом году не только будет укреплено финансовое состояние колхоза, но и упрочена кормовая база. На 136 гектарах эта культура посеяна в смеси с овсом и даст высокий урожай зеленой массы, из которой будет приготовлен ранний силос.

Н. МОРОЗ,
главный агроном колхоза.

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ И НОВАТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА, ПОКАЗЫВАЮЩИМ ОБРАЗЦЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года).

СОРЕВНОВАНИЕ ШИРИТСЯ

После того, как Анатолий Кордашов принял вызов токаря завода имени Дзержинского Владимира Бабица бороться за повышение производительности труда, прошло немногим более двух с половиной месяцев. Эта инициатива нашла широкую поддержку среди рабочих цеха. Каждый стал считать и строго распределять рабочее время, экономя каждую минуту, используя ее рационально, с полной отдачей.

Сейчас в каждой смене намечены пути повышения производительности труда. Так, высокие социалистические обязательства взяли слесари участка, где мастером В. Г. Литейкин. Они поставили задачу выпускать продукцию высокого качества, экономить время на производстве каждой детали, бороться за экономию электроэнергии, беречь инструмент.

Сейчас нет такого участка в цехе, где бы движение за повышение производительности труда не нашло широкого распространения. Так, участок, где начальником И. В. Воронов, производит втулки, диски, фланцы. Здесь трудятся две бригады, которые возглавляют А. Егоров и В. Варламов. Соревнуясь между собой, они добиваются высоких производственных показателей, из месяца в месяц перевыполняя плановые задания. Здесь практически нет отстающих.

Успешно трудятся работники участка по производству валов, где сменным мастером Г. И. Рябкин. Здесь изготавливаются валы, малые корпусные детали типа кронштейнов, которыми обеспечиваются более 30 комбинатов химического волокна страны. Это накладывает дополнительную ответственность на работающих за повышение качества изделий, их долговечность.

Выступая на XV съезде профсоюзов СССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул необходимость «...органически связать соревнование с главными направлениями экономической политики партии. Это значит, что оно должно ориентировать массы трудящихся на борьбу не только за количественные показатели, но и за высокое качество продукции, за экономию средств, материальных и трудовых ресурсов, за эффективное и быстрое внедрение научно-технических достижений в производство, за повышение производительности труда».

Именно так развивается соревнование коллектив второго механического цеха завода запасных деталей комбината химического волокна имени В. И. Ленина. Успешным выполнением плановых заданий и социалистических обязательств отвечает на решения XXIV съезда КПСС, встав на трудовую вахту в честь 50-летия СССР.

В. РОЖКОВ,
заместитель начальника цеха
завода запасных деталей.

ПОБЕДА ХИМИКОВ

Замечательной трудовой победы добился коллектив комбината химического волокна имени В. И. Ленина. По итогам первого квартала ему присуждено первое место среди предприятий химической промышленности и переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Первое место завоевал коллектив и среди промышленных предприятий города. За высокие производственные показатели ему присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

ТРУДОВАЯ АКТИВНОСТЬ

Успешно справившись с выполнением производственного плана первого квартала, коллектив завода строительных материалов досрочно реализовал и апрельское государственное задание.

Руководство КПП, партком, стройком и комитет комсомола горячо поздравили коллектив завода строительных материалов с одержанной победой в честь 1 Мая.

По этому поводу на заводе на видном месте вывешены «Молнии».

С. АЛЕКСЕЕВ.



Больших успехов в труде добивается машинист бульдозера из бригады А. Рюмина Борис Иванович Дмитриев на разработке грунта в русле оросительного канала.

Фото М. БАБЕНКО.



На участке цеха регенерации сероуглерода третьего кордного производства коллектив бригады Ивана Учаева взял высокие социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР по наладке и пуску вентиляционных устройств. В первом квартале бригада с честью справилась с одним из пунктов социалистических обязательств — была пущена установка очистки вентиляционного воздуха от сероводорода и обеспечен отсос вентиля-

УСКОРЕННЫМИ ТЕМПАМИ

По-ударному трудится в эти предмайские дни передовой коллектив первого участка строительного управления № 2. Лучшие бригады ускоренными темпами ведут строительные работы на производственном корпусе № 51 и бытовом корпусе главного производства.

На сооружении корпуса № 51 отличаются бригады Владимира Прудько и Дмитрия Криворяка, которые заняты возведением экспериментального и резинопробкового цехов. По полторы-две производственные нормы выполняют ежедневно бетонщики Владимир Михальченко и Валерий Васковский. По ним равняются остальные.

— Самоотверженный труд наших передовиков,— говорит начальник участка Виталий Константинович Нос,— является примером для всех, способствует трудовому подъему во всем коллективе. Благодаря этому стало возможным пересмотреть сроки ввода в эксплуатацию некоторых важных объектов. Так, тот же 51-й корпус мы решили сдать в распоряжение монтажников не в третьем квартале этого года, а во втором.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Рядовые орденосной комсомолки

Находясь на солдатской службе в далеких казахстанских степях, Анатолий писал домой родным и друзьям теплые, взволнованные письма. И в каждом были воспоминания о заводе. Интересно было буквально все: производительность труда, освоение выпуска новых станков, а особенно жизнь ставшего ему родным электроучастка...

Не думал восемь лет назад Анатолий Соловьев, что придя на электроучасток завода, он выберет себе специальность на всю жизнь. Получилось так, что став учеником слесаря-электромонтажника у опытного мастера своего дела Петра Семеновича Косолапова, он увлекся работой. Отлично сдал на второй разряд и стал работать самостоятельно. Этот период жизни для Соловьева уже история, одна страничка из биографии молодого рабочего. Он и сам говорит:

— Конечно, начинал я слабо, во многом не разбираюсь. Но знаете, когда осциллограф чертит прямую линию — это не всегда показатель отличной работы. Жизнь как раз и складывается из разных черточек и линий, которые нередко переплетаются друг с другом. И выбрать правильную линию трудно. Я лично рад, что стал электромонтажником...

Два с лишним года работал он

НЕ ПРОСТАЯ ЛИНИЯ

слесарем-электромонтажником до призыва в армию. Старательно постигал тонкости ремесла. Именно в этом цехе, в кузнице устранения самых трудных неполадок в станках, закалил Анатолий свой характер, получил необходимые знания.

Как и многие его сверстники, отслужив, Соловьев вернулся на прежнее место работы. Вновь потекли обычные трудовые будни. Только для Анатолия они стали напряженнее, потому что появилась у него задумка повысить квалификацию, закончить среднюю школу, поступить в политехнический институт. Три довольно трудных задачи поставила перед ним жизнь. Требовалось проявить максимум усилий. Думаете, не справились? Ничего подобного.

Совсем недавно нам пришлось побывать на электроучастке завода. Встретились с Соловьевым, разговорились. Беседовали долго. Рассказчик он интересный. Правда, о себе говорил мало, а вот о товарищах по работе с увлечением и охотно.

— Работаю сейчас вместе с Са-

шей Люшиным. Хороший восемнадцатилетний парень. Пришел к нам на завод после окончания ГПТУ-43. Имеет пятый разряд. Вместе с ним добиваемся высокой нормы выработки, 120—125 процентов — таков наш месячный показатель работы.

О хороших трудовых успехах Анатолия Соловьева и его напарника говорил также и Николай Григорьевич Калмыков, начальник электроучастка завода. Отметил начальник участка и такие черточки в характере Соловьева, как дисциплинированность, готовность прийти на помощь товарищам в любую минуту.

Секретарь комитета комсомола Лев Андреев говорил о Соловьеве также только хорошее:

— Передовой слесарь, комсомолец Анатолий Соловьев — наша гордость. Он член бюро горкома комсомола. Профторг электроучастка. Награждался грамотами за хорошую общественную работу, за высокие производственные показатели. Кроме того, он студент-заочник.

Кстати, о последнем. Известно, что жизнь студента-за-

очника трудна. Нелегко и Соловьеву. Нелегко потому, что порой приходится уделять работе дополнительное время, нельзя также забывать общественные дела, а еще надо воспитывать свою трехлетнюю дочку Олечку. Но он успевает все.

Часто по вечерам можно видеть Соловьева, с пухлой тетрадкой в руке спешащего на лекции в вечерний политехнический институт. Он — заочник, но стремится всегда быть на лекциях вечернего отделения, чтобы больше узнать, лучше понять ту или иную науку. Хорошие оценки в зачетной книжке студента Соловьева — лучшее тому доказательство.

Не один час пробыли мы у рабочего верстака Соловьева. Убедились, работает он уверенно. Смотри, как ловко владеет он молотком, напильником, отверткой, почему-то подумалось, что гордится он своей работой, делом своим. Что ж, гордость Анатолия Соловьева — это не синоним заносчивости и самовлюбленности, он ведь гордится работой своей, заводом, его лучшими людьми. И она вполне заслуженна — эта рабочая гордость Анатолия Соловьева, человека, который выбрал себе трудную линию в жизни, ведущую к ступеням большого мастерства.

Р. СИНЦОВ.

Одна из многих

Со всех концов страны позвала в свои ряды молодых строителей, энтузиастов и романтиков ударная стройка в Балакове. Молодая семья Чураковых с Урала откликнулась на призыв и приехала на Волгу.

Анастасия Чуракова поступила работать токарем на кислородное производство завода строительных материалов. Алексей Чураков стал монтажником, а теперь сам возглавляет бригаду в Спецгидроэнерго-монтаже. О работе Анастасии Ивановны можно сказать, что руки у нее золотые и умелые, любое задание ей по плечу.

Изготовленные ею или отремонтированные поршни, кольца принимаются с отличной оценкой. А детали бывают и сложные, и срочные, но токарь Анастасия Чуракова справляется с любым заданием. И потому коммунисты завода единогласно приняли в свою семью передовую работницу. Высокое звание коммуниста Анастасия Чуракова оправдывает с честью. Она не только самоотверженно трудится на основной работе, но и активно участвует в общественной жизни. Воспитывает вместе с мужем двоих детей. Ведет работу в женсовете, член партийного бюро, казначей комитета профсоюза. Имеет благодарности от руководства за свой самоотверженный труд. Вот так живет и трудится рядовой коммунист Анастасия Ивановна Чуракова.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный
корреспондент.

Машинист бульдозера УМСР коммунист Иван Семенович Филимонов семнадцатый год трудится в этой организации. Он участник строительства Саратовской гидростанции и других объектов горно-

Когда началось строительство оросительного канала, Иван Семенович одним из первых начал выемку грунта на трассе канала. Сейчас И. С. Филимонов — один из лучших машинистов бригады П. С. Гуськова.

Фото М. Бабенко.

СУДОХОДНАЯ МАГИСТРАЛЬ
ДЕЙСТВУЕТ

Первые гудки теплоходов возвести о начале навигации на Волге. Одиннадцатого апреля теплоход «Волго-Дон-115», следующий с грузом соли в Чебоксары, вошел в камеру балаковских шлюзов.

Всего пятнадцать минут потребовалось смене старшего диспетчера Александра Никифорова пропустить тяжело груженое судно. А вслед за ним в сопровождении буксира «Озерный-74» в камеру 25-го шлюза вошли танкеры «Волгонепти». Зеленый свет входных semaфоров возвестил: навигация через шлюзы началась.

Как коллектив шлюзов подготовился к навигации второго года пятилетки? На этот вопрос отвечает начальник Балаковского района гидросооружений Анатолий Григорьевич Бондаренко. — Предыдущие четыре навигации прошли в трудных условиях эксплуатации — в нестроенных сооружениях, с временными схемами, — сказал он. — Однако, шлюзовики в основном справились с задачами обеспечения пропуска флота. Навигация открывалась в установленные сроки, заканчивались после прохода последних судов. Шлюзования проводились с центрального пульта по временной схеме.

К четвертой навигации эксплуатационники переселились из будок — времянок в постоянное здание. Оборудование шлюзов было перемонтировано. Была произведена реконструкция верхнего подхода и к шлюзам, что значительно улучшило гидравлические условия захода судов и плотов в камеры. Сейчас заканчивается строительство ремонтных мастерских шлюзов. Сооружение приобретает законченный вид.

Изучение проекта сооружений и оборудования, участие в строи-

тельстве и монтаже позволили инженерному составу шлюзов выявить слабые места в работе шлюзов и найти пути повышения их надежности и улучшения условий эксплуатации. В частности, были решены такие задачи, как обеспечение надежной работы гидроэлектропривода верхних рабочих ворот, создание максимального озора с центрального пульта управления, удобная для диспетчеров шлюзов комплектровка оборудования на центральном пульте, защита от затопления насосных установок нижних голов и многие другие.

Своими силами эксплуатационники усовершенствовали гидроэлектроприводы, схемы управления, перемонтировали и ввели в действие часть оборудования. За прошедшие навигации возросли знания и умение вахтенного персонала. Ежегодная преднавигационная подготовка диспетчеров и их непосредственное участие в ревициях, в ремонте отдельных агрегатов позволили персоналу глубже и точнее изучить основное оборудование.

Службы механиков и электриков, возглавляемые старшим инженером-механиком коммунистом Курьевым Владимиром Андреевичем и старшим энергетиком Кутковичем Федором Терентьевичем своевременно и качественно подготовили оборудование к пятой навигации.

Большой вклад внесли в подготовку шлюзов старший диспетчер вахты № 1 Владимир Константинович Засыпалов, старший диспетчер вахты № 3 коммунист Александр Михайлович Хлопов и молодые диспетчеры, недавно возвратившиеся из Советской Армии, Петр Григорьевич Долбиков, Николай Иванович Жуков, Александр Леонидович Гусов.



Завод резиновых технических изделий наращивает темпы. С каждым днем увеличивается производство продукции, расширяется ассортимент, улучшается качество изделий. Вместе с цехом спянок и сидений действует цех звукоизоляционных панелей.

Новое производство вступило в строй в декабре прошлого года. Здесь смонтированы поточные линии по производству битумных и магнитных прокладок, септума, пористого материала, сборки панелей. Двенадцать видов битумных, столько же текстильно-битумных прокладок, различные шумопоглощающие материалы выпускаются в цехе.

Технолог цеха Анна Дмитриевна Минакова подробно рассказывает о производстве. Его технология сложна, регулируется с помощью автоматики. Это в свою очередь требует квалифицированной подготовки обслуживающего персонала, глубоких теоретических знаний рабочих и инженерно-технических работников, практического изучения технологического оборудования. Вот почему с первых дней большое внимание обращается на подготовку квалифицированных кадров работников.

С этой целью многие специалисты побывали на родственных предприятиях, где познако-

мились с технологией производства, устройством машин, их обслуживанием. Теоретические занятия по изучению технологического минимума помогли новичкам глубже познакомиться с оборудованием, с его эксплуатацией.

Комфортабельны и «Жигули» оснащаются деталями, полученными в цехах завода РТИ. Звукоизоляции и вые прокладки для наружных панелей двери, коробки передач, пола, заднего сиденья позволяют создать комфорта-

ванне с проточной водой до 50—60 градусов и поступает для окончательного каландрования. Полученный лист толщиной от 1,2 до 2 миллиметров поступает на дублирующий каландр. Здесь происходит склеивание, или дублирование к битумной ленте сверху полиэтиленовой пленки, снизу — бумаги. Затем полученная продукция поступает на вырубку. Для этой цели имеются резальные машины, с помощью которых получают битумные детали заданной конфигурации.

Панели для «Жигулей»

бельные условия, обеспечить звуко- и теплоизоляцию, украсить салон машины.

Мы наблюдаем за работой оборудования, где производят пластины.

— Наполнителем для производства пластин является битум и барий, — рассказывает Анна Дмитриевна. — Сюда же добавляется асбест, выполняющий роль звукоизолятора. Латекс — как связующее вещество. Озокерит — как пластификатор, для придания пластичности получаемой смеси.

— Эта масса, — продолжает она, — поступает в предкаландры для предварительной обработки при температуре 130—140 градусов. Затем охлаждается в

В цехе стопками уложены различной формы листы изделий яркого желтого цвета. Это звукоизоляционные прокладки. Исходным продуктом для их производства служат хлопок, шерстяные отходы, переработанные отходы своего производства. Обработанная в трепальной машине пористая масса, пройдя конденсатор — накопитель, поступает на штапельный транспортер, попадает в ковровую машину.

Рядом разместились смолораспределитель. Компонентами наполнителя его являются импортные дорогостоящие вещества серфен и випла, а также бора, которые служат для соединения волокон при полимери-

зации образующего ков-

ра. Просторный, светлый цех порой кажется совершенно безлюдным. Здесь трудится немногим более двухсот человек. Всем сложным процессом управляют автоматы. И лишь следят за работой приборов, контролируют показатели счетчиков люди.

Каландровые это высококвалифицированные работники. Мы познакомимся с Василием Чеботаревым, Анатолием Галишиным, Владимиром Вилюновым, Василием Вдовиним. Это знающие свое дело люди, мастера высокого класса, грамотные специалисты.

Не менее успешно трудятся на линии септума два Виктора — Забелло и Аверьянов, операторами линии пористого материала — Анатолий Григорьевич Рыболовлев и Владимир Федорович Иляков.

В полную силу начинает работать участок сборки. По проектным нормам суточный выпуск текстильно-битумных изделий должен составить семь тысяч деталей. В иные дни проектные задания значительно перекрываются.

Встав на трудовую вахту в честь 50-летия образования Союза ССР, коллектив цеха стремится с честью выполнить обязательства во втором году пятилетки.

А. АШИМОВ.

Новостройки областного центра

Каковы планы благоустройства Саратова во втором году пятилетки? На этот вопрос нашего корреспондента ответил заместитель председателя горисполкома А. Алаторцев:

— Трудящиеся получат 370 тысяч кв. метров жилья. Это значит, что более десяти тысяч семей саратовцев справят новоселья. В городе непрерывно растет количество сборных домов. Они составляют к общему числу возводимых зданий примерно 25—30 процентов. Курс на сборные дома — мощный резерв повышения темпов строительства.

«Урожайным» будет этот год и на другие новостройки. Появятся две новые школы, шесть детских дошкольных учреждений, хирургический комплекс, юношеская спортивная школа. Выполняя наказы избирателей, исполком принял решение об открытии 39 новых магазинов, 27 столовых и кафе, пятидесяти предприятий бытового обслуживания.

(ИВ «СН»)

30 АПРЕЛЯ—ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОРОДНЕННЫХ ГОРОДОВ

НАШ КОММЕНТАРИЙ

Промышленность страны в первом квартале

Промышленность страны перевыполнила план первого квартала года по реализации продукции и производству важнейших видов изделий. Об этом сообщило ЦСУ СССР. По сравнению с первым кварталом минувшего года объем промышленного производства увеличился на семь процентов, производительность труда поднялась на 5,5 процента.

Квартальный план перевыполнен всеми промышленными министерствами и союзными республиками.

Особенно значительно вырос объем производства в отраслях, которые определяют технический прогресс во всем народном хозяйстве. Например, по сравнению с первым кварталом 1971 года в минувшие три месяца электроэнергетика и машиностроение с металлообработкой увеличили свое производство на 11 процентов, а химическая и нефтехимическая промышленность — на 10 процентов. Поднялся выпуск товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

Примечательная особенность нынешних итогов состоит также в том, что тяжелая индустрия, в соответствии с Директивами XXIV съезда партии, высокими темпами оснащает новой техникой легкую и пищевую промышленность, сельское хозяйство, наращивает выпуск товаров широкого потребления и сырья для их производства. Вот лишь несколько примеров.

На 9 процентов возросла продукция предприятий министерства машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов; на 11 процентов поднялось производство сельско-

хозяйственных машин. Нарастающие мощности Волжского автогиганта в Тольятти позволило на 47 процентов увеличить выпуск легковых автомобилей. Их за квартал выпущено 161 тысяча штук — примерно столько же, сколько было произведено за весь 1962 год. На 10 процентов поднялось производство химических волокон, ткани из которых пользуются большим спросом.

На 8 процентов повысилось производство мяса из государственных ресурсов сырья, на 15 процентов — фарфоро-фаянсовой посуды, на 9 — холодильников, на 8 — мебели. А вот выпуск некогда дефицитных телевизоров и особенно стиральных машин — сократился, и что примечательно — такое сокращение было запланировано. Это понятно — в производстве этих видов товаров страна достигла уровня, когда спрос населения и потребности экспорта стали полностью удовлетворяться.

Своих успехов в первом квартале 33 миллиона работников нашей промышленности достигли в социалистическом соревновании за достойную встречу 50-летия образования СССР и успешное выполнение плана второго года пятилетки.

В сообщении ЦСУ СССР вместе с тем отмечается, что при выполнении квартального плана промышленности в целом еще не полностью используются резервы для дальнейшего увеличения производства и повышения его эффективности, часть предприятий не выполняла установленных заданий.

(КОРР. ТАСС)



Гомельская область. В Мозыре — побратиме города Страконце, расположенного на юге Чехии, открыт музей советско-чехословацкой дружбы. Активисты собрали интересные экспонаты, рассказывающие о связях этих городов.

Большой стенд, картины и фотографии отображают историю, экономику и культуру Страконце, его достопримечательности. Экспонируются приветственные адреса и подарки друзей из ЧССР: бюст Клементы Готвальда, памятные медали, хрустальные вазы и кубки. Многочисленные книги, альбомы и журналы знакомят с жизнью братского народа. Выставлены портреты жителей Мозыря, сражавшихся за осво-

ждение Чехословакии во время Великой Отечественной войны.

Отделение общества советско-чехословацкой дружбы возглавляет директор школы № 7 Евгений Иосифович Славинский, в прошлом — партизан и участник Словацкого национального восстания. Он дважды ездил в гости к друзьям по оружию, а недавно побывал в Страконце в составе делегации своего города. Первую запись в книге почетных посетителей нового музея сделали члены делегации Южной Чехии.

На снимках: в новом музее: директор музея Е. И. Славинский.

Фото Ч. Мезина. (Фотохроника ТАСС)

Посвящается Ильичу

«Ульяновск—родина В. И. Ленина» — так называется красочный альбом-сувенир, который вышел в Приволжском книжном издательстве. Листаешь его страницы и видишь памятные места г. Ульяновска, связанные с именем Ильича. Дом, где он родился, берег Волги, где любил бывать, величественные сооружения мемориала В. И. Ленина, созданные в наши дни. В альбоме более пятидесяти художественных цветных фотографий.

Мастерски выполненным иллюстрациям предпослано предисловие на русском, французском, английском, немецком и испанском языках.

Посвящено Ильичу и другое издание — буклет цветных фотографий памятных мест родного города великого вождя.



Первенство в социалистическом соревновании за досрочное завершение весеннего сева в колхозе имени Свердлова держит тракторист посевного агрегата Виктор

Алексеевич Гришин. Он ежедневно перевыполняет сменные нормы до 170 процентов с хорошим качеством.

Фото М. Бабенко.

СОЗДАТЕЛИ КРАСОТЫ

полив, опрыскивание химикатами и подкормка минеральными удобрениями всего этого зеленого царства. И так до осени. А осенью посадка новых деревьев и полив их. Труда закладывается много, но он для озеленителей окупается сторицей, той радостью, которую они приносят людям.

Разве можно равнодушно пройти мимо цветников около спортивной школы, столовой «Волжанка», ресторана «Чайка» и не полюбоваться их красотой? А каким тонким, нежным ароматом напоен воздух!

Я обращаюсь к Трушиной: «Кто из озеленителей работает добросовестно?» Она ответила не сразу. Немного подумав, назвала несколько фамилий: К. П. Абрамова, М. А. Павлова, мать и дочь Полосухины, Г. И. Ларцева, А. А. Галкина и закончила: «Да что там говорить, все пятнадцать человек работают на совесть, не жалея сил. Молодцы!»

Работа в теплице идет круглый год, под наблюдением Нины Васильевны Уваровой, хозяйки это-

го зеленого царства.

Настоящими хозяевами чувствуют себя здесь и Нина Петровна Самсонова, и Софья Павловна Козина. 13 лет отдали они любимому делу — созданию красоты Балакова. С какой любовью и заботой они трудятся над выращиванием каждого растения.

Посев цветочных семян производят несколько раз в году и с таким расчетом, чтобы растения цвели поочередно в течение всего года. Зимой некоторые цветочные клубни хранятся в подвальном помещении и засыпаются там песком. Много времени уходит на приготовление почвы под цветы.

Удручает другое — помещение теплицы тесное. Даже ящики с цветочной рассадой приходится ставить внизу под стеллажами, куда еле-еле проникает солнечный свет. От этого растения растут слабые. Да и рабочих рук маловато, и это тормозит работу озеленителей. Администрация ЖЖК Саратовского района об этом позаботится.

П. БОРОДИНА.

КОГДА ПОМНИМ

Научить учащихся музыкальной грамоте — задача не из легких. Для многих это самая трудная дисциплина. И чтобы понять, нужно время, настойчивость, терпение и мастерство педагога.

Этим мастерством великолепно владеет преподаватель вечерней музыкальной школы С. В. Крахмалюк — объяснит теорию, на инструменте покажет, а потом для закрепления спросит каждого, как понял новый материал.

У нее каждая минута в деле, она старается больше в классе сделать, чтобы поменьше на дом осталось. Хорошо знала Светлана Викторовна, что на занятия мы ходим после работы, оставляя дома детей. И не то, чтобы поблажки дала, а просто, понимая нас, назначала дополнительные занятия.

А когда что-то не ладится, просто пошутит.

И нам на душе легче становится.

Помним, уехала Светлана Викторовна на сессию, а нам дали другого преподавателя, так мы, как маленькие, только и справлялись, когда она вернется.

Простая, скромная и немножко задумчивая, она вызывает у всех чувство восхищения и, быть может, даже какой-то доброй зависти.

Светлана Викторовна в этом году заканчивает Ленинградский институт культуры. Много знает она сама и старательно передает знания всем, кто у нее учится. Глядя на нее, каждый меньше волновался на экзаменах. 4 и 5 — таков их итог.

Пройдут годы, еще не одно поколение воспитает Светлана Викторовна. И каждый будет благодарен ей.

Л. СПАСКОВА.

ДОЖДЬ ИЗ-ПОД ЗЕМЛИ

Эффективное орошение сельскохозяйственных культур, в частности хлопчатника, помогает вести систему, разработанная учеными Всесоюзного НИИ гидротехники и мелиорации.

Вот как она выглядит. По распределительному полиэтиленовому трубопроводу (его диаметр 75 миллиметров) воду подают увлажнители — перфорированные полиэтиленовые трубки. Длина каждой из них около сорока метров, глубина закладки (а ее выполняют специально созданной бестраншейной машиной) — полметра. Среднее расстояние между увлажнителями — метр или полтора. Затем пускают воду. Норма — 800—1200 кубометров на гектар.

Как показали опыты, проводившиеся в Голодной степи и в Гиссарской долине, хлопчатник при таком увлажнении почвы растет и развивается гораздо лучше, чем при бороздковом поливе. Вес корешочек достигает девяти граммов. Урожай составляет 38—54 центнера с гектара.

(КОРР. ТАСС).

Наступила самая радостная пора года — весна. Ласковые лучи солнца с каждым днем все сильнее греют благодатную землю и призывают ее к жизни. Много хлопот у людей в полях, огородах, садах.

Как в муравейнике, идет кропотливая работа и в теплице, расположенной во дворе средней школы № 2. У работников теплицы своя задача — украсить родной город цветами и зеленью. Под руководством бригадира Антонины Федотовны Трушиной подготовительная работа началась еще в марте: в ящики с почвой были посеяны цветочные семена. После всхода растений произведена пикировка их. А вот сейчас идет закладка парников, куда поместят ящики с цветочной рассадой. В конце мая эта рассада перекочует в цветочные клумбы, бордюры и микрорайоны.

Тут уж дорог каждый день, каждый час — площадь посадки большая, а людей мало. Приходится озеленителям работать, не считаясь со временем. Не успеют высадить цветы, как подоспела подрезка кустарников по улицам имени Ленина, академика Жука и Титова. А там рыхлами почва

СПАСИБО ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

В нынешнем году День славы Победы советского народа над гитлеровской Германией будет отмечаться в канун 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Советский народ никогда не забудет героических подвигов наших воинов, доблестно сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны против фашистских полчищ. Многие защитники завоеваний Октября пали смертью храбрых на полях сражений. А оставшиеся в живых воины окружены всеобщим вниманием и уважением.

Немало воинов минувшей войны в смертельных схватках с врагом получили тяжелые ранения, став инвалидами Великой Отечественной войны. Но они не были забыты.

Им предоставлены значительные льготы и преимущества.

Для инвалидов Отечественной войны и военнослужащих, имеющих тяжелые заболевания нижних конечностей, установлены льготы по обеспечению средствами передвижения — машинами с ручным управлением.

При наличии установленных медицинских показаний они получают через каждые 5 лет мотоциклетку и через 7 лет — один малолитражный автомобиль «Запорожец» с ручным управлением — бесплатно.

Только в прошлом году выдано органами социального обеспечения 13 мотоциклеток и 4 автомобиля «Запорожец».

Инвалиды Отечественной войны, имеющие автомобили с ручным управлением, которые используются для личных нужд, освобождаются от уплаты сбора с владельцев транспортных средств.

Инвалиды Отечественной войны I и II групп имеют дополнительные льготы проезда по железнодорожному, водному и воздушному транспорту, пользуются 50-процентной скидкой с 15 мая по 1 октября один раз за соответствующий период.

Принятое Советом Министров СССР постановление, улучшающее материальное положение и бытовые условия инвалидов Отечественной войны и семей погибших военнослужащих, является ярким выражением заботы партии и Советского правительства о тех, кто потерял свое здоровье при защите Родины.

За это спасибо ленинской партии!

В. СМЕТАНИН,
заведующий Балаковским
городским отделом
социального обеспечения.



СЛЕТ ВЕТЕРАНОВ КРАСНОГАЛУСТУЧНИКОВ

Актовый зал школы № 38 выглядит по-праздничному. На сцене большой плакат «Красному галстуку—50 лет». Тут же портреты юных пионеров—Героев Советского Союза и множество цветов. Идет слет ветеранов пионерского движения и юных ленинцев 70-х годов. В президиуме слета одна из первых пионервожатых нашего города А. П. Федорченко, председатель родительского комитета школы пионерка 30-х годов А. П. Череповская, командир первой тимуровской команды города, ныне начальник управления механизации строительных работ В. И. Кистенев. Рядом с ним сидит пионерка 40-х годов Т. В. Сетина, четверть века проработавшая с пионерами.

Внимательно, боясь проронить хоть одно слово, слушает зал воспоминания ветеранов о годах своего трудного детства, далекой юности...

Звучит барабанная дробь. Лучшие пионеры дружины повязывают гостям галстуки. Теперь они — почетные пионеры дружины имени Героя Советского Союза летчика-космонавта Германа Степановича Титова.

С. УСОВА.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

Спидвей. В трех городах Болгарии проходили международные соревнования в гонках по гравелной дорожке, в которых принимали участие гонщики Болгарии, СССР, Румынии и Австрии. Удачно выступили советские гонщики. Они заняли первое общекомандное место. Славу советской сборной приумножили балаковцы Валерий Гордеев и Анатолий Миронов. На соревновании в Софии первым был А. Миронов, вторым В. Гордеев. В Пловдиве они поменялись местами. В Ловичах первым был В. Гордеев, а А. Миронов занял третье место.

Футбол. Балаковская команда «Корд» начала игры на первенство страны по второй группе класса «А». И начала неудачно. В первой встрече наши футболисты потерпели поражение со счетом 0:2 от команды «Автомобилист» (г. Термез).

Следующий номер газеты выйдет 1 мая.

«АЛЛО, МЫ ИЩЕМ ТАЛАНТЫ»

22 апреля для балаковской молодежи стал настоящим праздником песни. Дворец культуры химиков был заполнен до отказа. Еще бы, ведь проводился третий городской конкурс «Алло, мы ищем таланты», в котором приняли участие 8 коллективов художественной самодеятельности.

Открыл конкурс вокально-инструментальный ансамбль «Гамма» Дворца культуры завода имени Дзержинского. Из этого коллектива хочется выделить солиста А. Акифьева, который был автором и исполнителем собственных сочинений.

На сцене ансамбль пассажирского автохозяйства. Этот коллектив очень молодой и впервые принимает участие в конкурсе, его дебют был удачным. Очень хорошее впечатление произвели солисты ансамбля Люба Бирюкова и Вера Селени-

шева, которые стали лауреатами конкурса. Хочется пожелать этому коллективу больших творческих успехов, чтобы не от конкурса к конкурсу, а постоянно радовать любителей песни своим задумчивым исполнением лирических песен.

Бурными аплодисментами встречают зрители вокально-инструментальный ансамбль гидростроителей «Молодые голоса», завоевавший право участвовать в областной финальной передаче конкурса «Алло, мы ищем таланты». Да, этот коллектив по праву завоевал звание лауреата. Ансамбль воплотил в себе все черты, характерные для профессионального коллектива. Чувствуется грамотная аранжировка руководителя ансамбля С. Пискунова, который, кстати, написал песню «Мальчишки России», тепло встреченную зрителями. Солисты ан-

самбля Ольга Карпова и Олег Черноколенко также стали лауреатами конкурса.

Ниже своих возможностей выступили коллективы химико-технологического техникума и общетехнического факультета.

Завершил конкурс коллектив Дворца культуры химиков. Эстрадный оркестр под управлением В. Кирюхина и солистов Людмилу Баженову и Александра Селова также можно поздравить с званием лауреатов.

Хочется пожелать всем коллективам, принявшим участие в этом интересном конкурсе, дальнейшего роста профессионального мастерства. И чтобы в IV конкурсе «Алло, мы ищем таланты» попробовали свои силы и другие коллективы города.

Н. ШАЛАШОВ,
преподаватель детской
музыкальной школы,
член жюри.



На снимках: выступают эстрадные ансамбли химиков (сверху) и строителей.

Фото О. КУЛИКОВА.

Редактор
В. Д. ДЕЛАСИНСКИЙ.

Балаковскому производственному дорожному участку № 2232

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

бульдозеристы, экскаваторщик на Э-153, автогрейдерист, трактористы, каменщики-плотники, рабочие.

Отдел кадров расположен за мясокombинатом. Телефон 67-4-91.

3-1

Городскому управлению коммунального хозяйства

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

шоферы на машины по бестарной очистке. Обращаться по адресу: Коммунистическая, 56.

2-1

Спецуправление «Жилстрой» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

рабочих-женщин на сезонные работы по озеленению города. Обращаться по адресу: ул. Академика Жука, 12, отдел кадров.

3-3

— Не оставляйте без присмотра действующие газовые приборы.

При утечке и запахе газа в квартире необходимо: немедленно прекратить пользоваться газом. Открыть двери и окна, хорошо проветрить всю квартиру и вызвать аварийную бригаду по телефону 0-4.

Соблюдайте правила пользования газом!

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 апреля. 12.45—На полях страны. 13.15 — Концерт. Передача из Ленинграда. 14.00—Программа научно-популярных фильмов. 14.30—Новости. 17.45—Композитор А. И. Хачатурян в гостях у пионеров. 18.45—«Семь дней Минского тракторного завода». Передача 6-я. 19.00—Новости. 19.10 — «Книжная лавка». 20.00—«В мире животных». 20.50 — «Солидарность». Международная программа. 21.30 — «Музы-

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 29 апреля. КРАСНАЯ МЕТЕЛЬ—в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15. 21-15. 30 апреля. ПОРЫВ—в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15. 21-15. Октябрь. 29 апреля. ОХ, УЖ ЭТА НАСТЯ — в 9, 11, 13, 15,

кальные встречи». Концерт по заявкам зрителей. 22.00—«Время». 22.30—«Игра без дублей». Киновикторина. По окончании—новости. 30 апреля. 10.00—«Если хочешь быть здоров». Утренняя гимнастика для детей. 10.15 — Новости. 10.30—«Будильник». 11.00—Программа мультфильмов. «Две сказки». «Паровозик из Ромашкова». 11.30—«Удивительный заклад». Художественный фильм. 12.45—Для школьников. «Турнир любознательных». Передача третья. 13.30—Новости. 16.55—«Семь

дней Минского тракторного завода». Передача 7-я. 17.15—Концерт государственного ансамбля народного танца «Жок». 18.00—«Страна предмайская». Переключка предприятий страны. 19.00—Чемпионат Европы по футболу. Сборная Югославии—сборная СССР. Трансляция из Югославии. 20.45 —Впервые на телеэкране. «Ночная смена». Художественный фильм. 22.00 — Навстречу Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. «Время». 22.30—«Нас подружила Москва». Праздничный концерт.

БОЖДЕНИЕ (первая и вторая серии «ОГНЕННАЯ ДУГА» и «ПРОРЫВ») — 12, 18 часов. ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ (две серии) — в 9, 15, 21 час.

Клуб «Гидростроитель». 29 апреля. ЭКСПЕРИМЕНТ ДОКТОРА АБСТА. 30 апреля. ДАКИ. Начало в 18, 20 часов.